1.В чем заключается роль синапсов ЦНС?
1.передают возбуждение с нейрона на нейрон и, или на мышцу 

2.передают возбуждение с нейрона на нейрон

3.передают возбуждение с нейрона на мышцу
4.не участвуют в передаче возбуждения
2.По какому звену рефлекторной дуги возбуждение распространяется с наименьшей скоростью?
1.центральное звено

2.эфферентное звено

3.афферентное звено
4.рецепторное звено
3. В рефлекторной дуге заблокированы рецепторы, остальные компоненты рефлекторной дуги функционируют нормально. Через какое время после нанесения раздражения пороговой силы наступит ответная реакция?
1.ответная реакция не наступит

2.ответная реакция наступит через 5 минут

3.ответная реакция наступит мгновенно
4.ответная реакция наступит до нанесения раздражения
4.Какому участку нейрона присущ самый низкий порог возбудимости? 
1.область аксонного холмика и начального сегмента аксона

2. область центростремительного нерва

3.область сомы нейрона
4. область синапса
5.Какой частью рефлекторной дуги отличаются рефлекторные дуги вегетативного и соматического рефлексов?

1.эфферентной

2.афферентной.

3.центральной
4. различия отсутствуют
6.Потенциал действия в нейроне возникает в первую очередь:
1.начальном сегменте аксона

2.в соме нейрона

3.в дендрите
4. в синапсе

7.Проведение возбуждения в ЦНС осуществляется преимущественно с участием синапсов:
1.химических

2.электрических

3.смешанных
4.без участия  синапсов

8.Возбуждающий постсинаптический потенциал развивается в результате открытия на постсинаптической мембране каналов для ионов:

1.натрия

2. калия

3. кальция
4. магния

9. Комплекс структур, необходимых для осуществления рефлекторной реакции, называют:
1.рефлекторной дугой 

2.рефлесом 

3. синапсом 

4. рефлекторным кольцом
10.Реакция организма на любое внешнее или внутреннее воздей​ствие, осуществляемая при участии центральной нервной си​стемы, называется 

1.рефлесом

2.рефлекторной дугой

3. синапсом
4. рефлекторным кольцом
11.Совокупность перечисленных образований: рецептор, центростремительный нерв, нервные центры, центробежный нерв, эффектор, составляет

1.рефлекторную дугу
2.рефлекторное кольцо
3.синапс
4.нервно- мышечный комплекс
12.Нервные волокна, не имеющие миелиновой оболочки,  называются:
1.безмякотными 

2.мякотными
3.осевыми

4.трофическими
13.Основные свойства нерва, нервного волокна:
1.возбудимость и проводимость.

2.сократимость
3.автоматия

4.раздражимость

14.Какие ионы входят внутрь нервного окончания и способствуют освобождению медиатора из «пузырьков» и выходу его в синаптическую щель? 

1.ионы Са2+
2.ионы натрия

3.ионы калия
4. ионы магния
15.Утомление — при длительном поступлении импульсов связано:

1.с уменьшением резерва медиатора.

2.уменьшением ионов кальция

3.уменьшением ионов натрия
4.уменьшением ионов хлора

16.Структурно-физиологической единицей нервной системы является
1.нейрон.
2.клетки нейроглии
3.нейрон и клетки нейроглии 

4.нервный цент
17.Как называется наименьшая сила раздражителя, которая способна вызвать болевое ощущение? 
1.болевой порог

2.адаптация

3.дивергенция

4.реобаза

18.Как называется явление снижения рецепторного потенциала при длительном действии постоянного стимула?

1.адаптация

2.дивергенция

3.реобаза
4.болевой порог
19.Раздражитель, к действию которого рецептор приспособлен в процессе эволюции, называется:
1.адекватным 
2.пороговым 
3.максимальным 

4.минимальным 

20. Амплитуда сокращения одиночного мышечного волокна при увеличении силы раздражения выше пороговой:

1.остается без изменения
2.увеличивается

3.уменьшается
4.исчезает
21.Минимальная сила постоянного тока, вызывающая возбуждение при неограниченно долгом действии, называется:

1.реобазой

2.хронаксией

3.дивергенцией
4.конвергенцией
22.Минимальное время, в течение которого должен действовать ток удвоенной реобазы, чтобы вызвать возбуждение называется:

1.хронаксией

2.дивергенцией

3.реобазой
4.адаптацией
23.Закону силы подчиняются структуры:
1.целая скелетная мышца.

2.сердечная мышца

3.сердечная мышца
4.нейрон
24.Минимальная сила раздражителя необходимая и достаточная для возникновения ответной реакции называется:

1.пороговой

2.болевой порог

3.адаптация

4.дивергенция

25.Закону "все или ничего" подчиняются структуры:
1.сердечная мышца и целая скелетная мышца

2.сердечная мышца

3.целая скелетная мышца
4.нейрон
26.Порог раздражения является способом оценки свойства ткани:
1.возбудимости
2.проводимости 
3.сократимости 
4.лабильности

27.Сердечная мышца подчиняется закону:
1.закон "все или ничего"
2.закон  крутизны,
3.закон сила- длительность  
4.закон Силы

28.В цитоплазме нервных  клеток по сравнению с наружным раствором выше концентрация ионов:
1.калия,
2.натрия
3.кальция

4.магния
29.Мотонейрон и иннервируемые им мышечные волокна называются:
1.двигательная единица

2.нервно-мышечный аппарат

3.нервно-мышечный синапс
4. нейрон
30.Установите правильную последовательность фаз одиночного сокращения мышцы:
1.латентный период, укорочения ,расслабления

2.латентный период, расслабления

3.расслабления -укорочения -латентный период

4.укорочения -латентный период. расслабления

31.Где локализуется утомление в нервно-мышечном препарате при непрямом раздражении мышцы?
1.в синапсе

2.мышце

3.нервном волокне
4.нейроне

32. На действие какого по силе раздражителя в возбудимой ткани возникает только локальный ответ?
1.подпорогового 
2.сверхпорогового
3.порогового 
4.адекватного
33. Приспособление глаза к ясному видению удаленных на разное, расстояние предметов называется: 
1.аккомодацией
2.адаптацией 

3.конвергенцией 

4.дивергенцией
34. Какой медиатор выделяется в постганглионарных синапсах парасимпатического отдела ВНС?
1.ацетилхолин 
2.норадреналин 
3.адреналин

4.гистамин
35.Термоэстезиометрия это метод, изучающий:
1.температурную чувствительность 
2.тактильную чувствительность 
3.болевую чувствительность
4.обонятельную чувствительность
36.Колбы Краузе воспринимают:
1. снижение температуры
2.повышение температуры
3.давление
4.боль
37. Ольфактометрия - это метод определения чувствительности:
1.обонятельного анализатора 
2.вкусосого анализатора  
3.слухового анализатора 

4.зрительного анализатора
38.Адаптация рецептора при длительном действии на него раздражителя заключается в: 
1.уменьшении возбудимости рецептора
2.увеличении возбудимости рецептора 
3.возбудимость рецептора не меняется
4.искажении возбудимости рецептора
39.К рецепторам, которые практически не обладают адаптацией, относятся: 
1.вестибулярные 
2.рецепторы обоняния 
3.рецепторы осязания 

4.температурные рецепторы
40.К рецепторному отделу слухового анализатора относится: 
1.волосковые клетки
2.барабанная перепонка
3.молоточек

4.наковальня, стремечко  
41.Тельца Руффини воспринимают: 
1.повышение температуры 
2.понижение давления 
3.болевые раздражители

4.световые раздражители
42.Способность рецепторов приспосабливаться к постоянно действующему неизменяющемуся раздражителю называется:
1.адаптацией 
2.аккомодацией
3.деформацией
4.конвергенцией
43. Как влияет раздражение парасимпатических нервов на моторную функцию  ЖКТ?
1.усиливает моторику и усиливает тонические сокращения
2.усиливает моторику и уменьшает тонические сокращения
3.уменьшает  моторику и уменьшает тонические сокращения
4.уменьшает моторику и усиливают тонические сокращения
44.Что характерно для биологических потребностей?
1.свойственны всему живому являются жизненно необходимыми
2.свойственны только людям

3.обусловливают познавательную деятельность

4.обусловливают принадлежность к определенной группе
45.Что характерно для безусловных рефлексов?
1.врожденность иопределенность рецептивного поля рефлекса

2.приобретаемость

3. индивидуальность

4.для их реализации необходима кора больших полушарий головного мозга
46.Какой фактор играет роль пускового раздражителя при организации инстинктивной формы поведения?

1.внешние воздействия

2.состояние внутренней среды организма

3. гомеостаз

4.изменяющиеся параметры крови
47.Какие формы поведения относятся к врожденным?
1.безусловные рефлексы и инстинкты

2.условные рефлексы

3.динамические стереотипы

4.привычки

48.Какие черты характерны для безусловных рефлексов?
1.адекватность раздражителя и дуга рефлекса проходит через строго определенный нервный центр

2.индивидуальность

3.дуга рефлекса может проходить через любые нервные центры

4.для осуществления любого безусловного рефлекса необходима кора больших полушарий

49.Какие черты характеризуют безусловные рефлексы?
1.относительное постоянство и  ответ на конкретные раздражители

2.изменчивость

3.ответ на любые раздражители

4.индивидуальность

50.Какие черты характеризуют инстинкты человека и животных?
1.целесообразность, безрассудочность, врожденность

2. отсутствие целесообразности

3.участие рассудочной деятельности

4. приобретенность

51.Какие из числа безусловных рефлексов обладают наименьшей устойчивостью?
1.ориентировочные

2.пищевые

3.оборонительные

4.половые

52.Какими нейронами коры больших полушарий осуществляется замыкание временных связей?
1. вставочными и ассоциативными

2.эфферентными

3.афферентными

4.пирамидными

53.Какая черта нервных процессов по И.П. Павлову характерна для меланхолика?
1.слабость

2.сила

3.неуравновешенность

4. подвижность
54.Для какого типа высшей нервной деятельности характерна неуравновешенность процессов возбуждения и торможения?

1.холерик

2.сангвиник

3.флегматик

4.меланхолик

55.Для какого типа высшей нервной деятельности человека характерна слабость нервных процессов?
1.меланхолик

2.сангвиник

3.флегматик

4.холерик

56.Какая особенность нервных процессов характерна для меланхолика?
1.слабость

2.инертность

3.неуравновешенность

4.подвижность

57.Для какого типа высшей нервной деятельности характерны сила, подвижность и уравновешенность нервных процессов?

1.сангвиник

2.флегматик

3.меланхолик

4.холерик

58.Как называется побуждение к деятельности, связанное с удовлетворением потребности?
1.мотивация

2.безусловный рефлекс 

3.инстинкт

4.условный рефлекс
59.Какому отделу ЦНС принадлежит ведущая роль в формировании мотиваций при осуществлении или подготовке поведенческого акта?

1.промежуточный мозг

2.спинной мозг

3.средний мозг

4.мозжечок и большие полушария
60.Какого из перечисленных гормонов не существует:
1.тиреостатин:
2.тироксин
3.кортизол
4.адреналин

61.Какие из нижеперечисленных гормонов снижают уровень глюкозы крови: 
1.инсулин 
2.тироксин
3.адреналин 
4.глюкагон

62.Вещества, участвующие в реализации механизмов гуморальной регуляции, называются: 
1.гормонами 
2.модуляторами 
3.ферментами
4.медиаторами
63.Какой гормон является главным представителем глюкокортикоидов?
1.кортизол 
2.альдостерон
3.кортикостерон 
4 кортикотропин

64.Секреция тиотропина стимулируется:
1.тиреолиберином 
2.соматостатином. 
3.вазопрессином 
4.окситоцином

65.Одним из главных органов- мишеней альдостерона являются:
1.почки
2.печень 
3.легкие
4.надпочечники 
66.Какой преимущественно гормон отвечает за секреторные процессы в эндометрии во вторую половину менструального  цикла?

1. прогестерон 
2. эстроген 
3.тироксин
4. адреналин
67.Какой гормон тормозит секрецию желудочного сока? 
1.адреналин
2.тироксин 
3.тестостерон 
4.инсулин

68.Укажите правильную цепь действия в-в:
1. HCl   пепсиноген  пепсин  пепсиноген
2. HCl    пепсин   пепсиноген

3. HCl   пепсиноген    пепсин

4. пепсин    пепсиноген    HCl

69.У кого встречается железистый и мышечный желудок?
1. птицы
2. овец
3. КРС
4. лошадь
70.В какой последовательности расположены желудки у КРС?
1. рубец, сетка, книжка, сычуг
2. сетка, рубец, книжка, сычуг
3. сычуг, книжка, рубец, сетка
4. книжка, сычуг рубец, сетка
71.Пищеварение в рубце зависит от поступления в него…Это необходимо для осуществления биотических процессов в преджелудках.

1. слюна
2. желудочный сок
3. ферменты

4.вода
72.Этот отдел многокамерного желудка служит фильтром, между его листочками задерживаются недостаточно измельченные частицы корма.

1.сетка
2.рубец
3.книжка
4.сычуг

73.Этот отдел многокамерного желудка рассматривают как сортировочный орган?
1.сетка
2.рубец
3.книжка
4.сычуг

74.Секрет печени, выделяющийся в просвет двенадцатиперстной кишки?
1.желчь
2.слизь
3.поджелудочный сок
4.соляная кислота
75.Кислоты, которые могут синтезироваться в организме в достаточном количестве из других аминокислот или органических соединений называются:

1.заменимые аминокислоты
2.неорганические кислоты
3.незаменимые аминокислоты 
4.органические кислоты

76.Важную роль в регуляции углеводного обмена играет железа, которая вырабатывает гормон инсулин. Это:

1.поджелудочная железа
2.щитовидная железа
3.надпочечники
4.гипофиз

77.Что является морфологической и функциональной единицей легкого?
1.ацинус 
2.эритроцит 

3.энтероцит 

4.лейкоцит
78.Константа Гюфнера:
1.1г Hb – 1,36 – 1,34 мл О2
2.1г Hb – 1,70- 1,84 мл О2
3.1г Hb – 10 – 13 мл О2
4. 1г Hb – 20 – 33 мл О2
79.Газообмен происходит во время вдоха и выдоха:
1.у птиц
2.у собак
3.у лошадей 

4.у коров

80.  Сыворотка – это:
1.плазма, лишенная фибриногена

2.кровь, лишенная форменных элементов

3.плазма, лишенная электролитов

4. плазма, лишенная белков

81.Гемолиз – это:
1. процесс разрушения мембран эритроцитов

2.процесс образования агрегатов эритроцитов  

3.процесс набухания эритроцитов в гипотоническом растворе  

4.процесс сморщивания эритроцитов в гипертоническом растворе

82. Крупный рогатый скот, свиньи, лошади относятся к:
1.полициклическим животным
2.моноциклическим животным
3.сезонно полициклическим животным
4.ацикличным животным
83.Во время беременности в организме самки:
1.гипофиз становится больше за счет передней доли;

2.гипофиз становится меньше за счет передней доли;

3.гипофиз становится больше за счет средней доли;
4. гипофиз становится меньше за счет средней доли;
84Процесс слияния мужской и женской половых клеток, приводящий к образованию зиготы:
1.оплодотворение

2.размножение

3.яйцекладка

4.беременность

85.Центры, регулирующие секрецию гормонов при размножении находятся в:
1.гипоталамусе

2.продолговатом мозге

3.мозжечке

4.коре больших полушарий
86. Физиологический процесс, обеспе​чивающий воспроизводство и сохранение вида:
1.размножение

2.яйцекладка

3.беременность

4.оплодотворение 

87.Беременность у овец называется:
1.суягностью

2.стельностью

3. супоросностью

4.жеребостью

88.Процесс изгнания из матки через родовые пути плода и плаценты с плодовыми оболочками и околоплодными водами называется:
1. родами 

2.яйцекладкой

3.беременностью

4.оплодотворением 

89.Выход яйцеклетки из яичника называется:
1.овуляцией 

2.эякулятом 

3.спермием 

4.сперматогенезом

90.Морфофункциональные изменения в половой системе и во всем организме самки от одной течки и охоты до другой называются 

1.половым циклом 
2.половой зрелостью 
3.физиологической зрелостью
4.фолликулогенезом
91.Процесс слияния мужской и женской половых клеток, приводящий к образованию зиготы:  
1.оплодотворение
2.размножение
3.яйцекладка
4.беременность.

92.Сперма, выделяемая самцом за одну садку, называется:
1.эякулятом
2.спермием 
3.сперматогенезом
4.размножением

93.Регуляция  выделения гонадотропных гормонов гипофиза осуществляется по принципу:

1.обратной связи
2.прямой связи 
3.выработкой условных рефлексов
4.прямой связи
94.Орган, осуществляющий связь между организмом матери и зароды​шем в период внутриутробного развития называется:
1.плацента 
2.хорион 
3.пуповина
4.барьер
95.Какова главная причина движения крови по кровеносным сосудам и камерам сердца? 
1.градиент давления в сосудах 
2.замкнутость обоих кругов кровообращения
3.высокое периферическое сопротивление
4.постоянный объем циркулирующей крови

96.Какова продолжительность сердечного цикла (в секундах) при частоте сокращения сердца 75 в минуту?
1.0,84
2.0,2
3.0,4
4.1,25
97.Центром системы кровообращения   обеспечивающим движение крови в одном направлении является:
1.сердце 
2.сеть кровеносных сосудов
3.аорта
4.венула

98.Сокращение отделов сердца называется:
1.систола
 2.диастола. 
3.Сердечный цикл
4.систолический выброс
99. Какое давление в наибольшей степени характеризует силу сердечных сокращений?
1. систолическое
2.пульсовое
3.среднее 
4.диастолическое

100.Водитель сердечного ритма:
1. синусно-предсердный узел, или узел Кейт-Флека
2. предсердно-желудочковый (атриовентрикулярный) узел, или узел Ашоффа-Тавара 2
3.пучок Гиса и его ножки
4.конечные ветвления пучка — волокна Пуркинье
101.Ударный   объем - это количество крови, выбрасываемое одним желудочком сердца при:
1. систоле.

2.диастоле 
3. сердечным цикле
4.объем крови, перекачиваемой желудочком сердца за 1 мин
102.Что характерно для "большого" круга кровообращения?:
1.высокое давление в артериях

2.низкое давление в артериях

2.высокое давление в венах

4.большое сопротивление кровотоку

103.Что такое флебография?
1. метод регистрации венного пульса 
2.метод регистрации кровяного давления

3.метод регистрации артериального пульса

4. метод регистрации напряжения кислорода в крови

104 В эксперименте одна группа коров получала в рационе уксуснокислый натрий в дозе 300,0 г на голову, вторая не получала. Через 30 дней эксперимента жирность молока у коров, получавшие уксуснокислый натрий, была на 0,11% выше. Объясните результаты.

1.уксуснокислый натрий является предшественником молочного жира;

2.уксуснокислый натрий стимулирует всасывание триглицеридов и жирных кислот в кишечнике;

3.уксуснокислый натрий увеличивает количество секреторных клеток в альвеолах вымени;

4.все вышеперечисленные факторы.

105. Почему ферменты желудочного сока, расщепляющие всевозможные белки, не разрушают тех клеток, в которых они вырабатываются?

1.ферменты вырабатываются в неактивной форме
2.мембраны секреторных клеток слизистой желудка устойчивы к действию ферментов
3.ферменты быстро инактивируются
4.клетки, вырабатывающие ферменты, защищены слизью
106. Энтерокиназа – специфический фермент:
1.кишечного сока
2.слюны
3.желудочного сока
4.панкреатического сока
107.Орган, обеззараживающий продукты метаболизма:
1.печень
2 потовые железы
3.селезенка
4.почки
108. Главный водитель ритма сердца находится в:
1.правом предсердии у места впадения полых вен
2.предсердно-желудочковой перегородке
3.миокарде желудочков
4.левом предсердии у места впадения легочных вен

109.В первые дни пастбищного содержания коров молочно-товарной фермы резко снизилась жирность молока. Количество травы на пастбище достаточное. Объясните механизм снижения жирности молока у коров.

1.в молодой траве мало клетчатки, которая является предшественником молочного жира; 
2.при переводе на пастбище изменяются параметры микроклимата
3.в молодой траве повышенный уровень белка, но мало жира
4.влияют все вышеперечисленные факторы
110.На каком уровне ветвления сосудистого русла отмечается самое низкое кровяное давление:
1.капилляров
2.венул
3. артерий
4. полых вен
111.Основной функциональный единицей почки является:
1.нефрон 
2.нейрон                
3.ацинус

4.долька

112.Артерия у животных – это сосуд, несущий:
1. артериальную кровь
2. венозную кровь
3. кровь к сердцу
4. смешанную кровь
113.Вена у животных – это сосуд несущий:
1.венозную кровь

2.артериальную кровь 
3.кровь от сердца
4. смешанную кровь
114.Хронотропный эффект – это изменение:
1.частоты сердечных сокращений
2.силы сердечных сокращений
3.возбудимости сердечной мышцы

4.проводимости сердечной мышцы
115.У животных  кислород переносится кровью, в основном в:
1. в соединении с гемоглобином
2. в соединении с лейкоцитами
3. в соединении с белками плазмы
4. в соединении с тромбоцитами

